

Protokół nr LIII/18

z LIII sesji Rady Miejskiej w Łapach w dniu 17 października 2018r.

W sesji uczestniczyli:

Radni (20 osób – lista obecności w zał.; nieobecny Z. Penza)

- 1) Urszula Jabłońska - burmistrz Łap
- 2) Wiesław Kamiński – zastępca burmistrza
- 3) Anna Marta Sokół – skarbnik
- 4) Magdalena Iwanow - radca prawny
- 5) sołtysi (lista obecności w zał.)

Przewodniczący Rady S. Maciejewski zarządził minutę ciszy, by upamiętnić zmarłego śp. Andrzeja Osmolskiego.

Następnie głos zabrała pani Dorota Kondratiuk prezes Łapskiego Towarzystwa Regionalnego na temat organizacji VIII kwesty na łapskim Cmentarzu. Kwesta jest przeznaczona na odnowę grobów. Pani Prezes zwróciła się z prośbą o datki oraz o udział w kweście.

Ad 1. Otwarcie obrad.

Obrady otworzył i im przewodniczył Sławomir Maciejewski – Przewodniczący Rady. Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 20 radnych i prawomocność podejmowanych uchwał.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian.
3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Łapy
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2018-2021
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Łapy
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości (ul. Krańcowa -droga wewnętrzna)
8. Informacja Przewodniczącego Rady na temat oświadczeń majątkowych radnych gminy za 2017 rok
9. Informacja Burmistrza Łap na temat oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych za 2017 rok
10. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Łap
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Sprawy różne, oświadczenia radnych i wolne wnioski.
13. Przyjęcie protokołu nr LII/18 z sesji Rady Miejskiej
14. Zakończenie obrad.

Za przyjęciem porządku obrad było 19 głosów, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (porządek w zał.)

Ad 3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Łapy.

Burmistrz U. Jabłońska omówiła temat poprawy jakości powietrza poprzez montaż instalacji odnawialnych źródeł energii (OZE), na budynku szkoły w Płonce Kościelnej. Został złożony wniosek i gmina otrzymała 160 tys. zł dofinansowania na tę instalację.

Dyrektor szkoły Mariusz Gołaszewski podkreślił, że jest to efekt dobrej współpracy z panią Burmistrz i z Urzędem .

Radna B. Ekiert spytała dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1, czy uczniowie „jedyńki” uczą się na jedną zmianę?

Dyrektor Daniel Gołaszewski poinformował, że w tym momencie zajęcia kończą się o godzinie 16.30. Zajęcia odbywają się w pomieszczeniach biblioteki i w świetlicy. Jako Dyrektor nie chce zmianowości w klasach I-III. Najmniej zajęć mają klasy IV i dlatego uczniowie z klas IV-V mają zajęcia do godziny 16.30. Poza godzinami obowiązkowych zajęć, są różne formy zajęć rewalidacyjnych. Mogą to być zajęcia korekcyjno-kompensacyjne, zajęcia logopedyczne, terapii pedagogicznej, rehabilitacji ruchowej itd. – odpowiednio do rozpoznanych potrzeb ucznia. Poza tym jest 150 godzin zajęć wychowania fizycznego, w związku z tym trzy klasy jednocześnie mają zajęcia.

Radny St. Żochowski spytał, czy problem z zajęciami w-f jest w każdej szkole.

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 Krzysztof Łapiński stwierdził, że po reformie oświaty we wszystkich szkołach podstawowych zrobiło się ciasniej, poza zespołami szkół. W „dwójce” także ok. 50% zajęć w-f odbywa się na korytarzach.

Radny St. Żochowski spytał, czy w związku z tym dyrektorzy szkół występowali z jakimiś wnioskami do Ministerstwa Edukacji Narodowej.

Dyrektor SP nr 1 stwierdził, że rolą dyrektorów szkół jest realizacja polityki oświatowej, a nie walka o zmianę programu nauczania. Dyrektorzy mogą się z czymś nie zgadzać, ale muszą realizować program nauczania.

Ad 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2018-2021.

Skarbnik A. Sokół omówiła autopoprawkę do zmian WPF. Obejmują one m.in. zmniejszenie środków na realizację przedsięwzięcia pn. „Poprawa jakości powietrza na terenie gminy Łapy poprzez instalację kolektorów słonecznych oraz ogniw fotowoltaicznych na budynkach mieszkalnych. Wprowadza się też przedsięwzięcie pn. „Zakup pieca indukcyjnego dla SP w Uhowie”.

Ponadto przesuwana jest na 2019r. przedsięwzięcie rozbudowy budynku gimnazjum nr 1 w Łapach o przyszkolną krytą pływalnię (przetarg będzie ogłoszony w 2018r.)

Uchwała Nr LIII/446/18 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2018-2021 została podjęta głosami: 14 za, przeciw 0, 6 głosów wstrzymujących się (uchwała w zał.)

Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok .

Skarbnik A. Sokół omówiła autopoprawki do proponowanych zmian w budżecie.

Zmiany dotyczą m.in. zwiększenia wydatków na wyposażenie Szkoły Podstawowej nr 2 w Łapach w pomoce dydaktyczne niezbędne do realizacji podstawy programowej z przedmiotów przyrodniczych w związku ze zwiększeniem kwoty części oświatowej subwencji ogólnej.

Zwiększa się też kwotę wydatków na remonty dróg gminnych.

Radny P. Jaroszewski spytał o inwestycję krytej pływalni przy budynku gimnazjum. Spytała, czy w związku ze zmniejszeniem wydatków o kwotę ponad 4 mln zł na tę inwestycję i zawartą już umową o dofinansowanie – czy te dofinansowanie nie przepadnie?

Skarbnik A. Sokół wyjaśniła, że nie przepadnie, a gmina jest w tej chwili na etapie aneksowania umowy z Ministerstwem Sportu.

Radny J. Porowski spytał o doposażenie Szkoły Podstawowej nr 2. Co będzie kupowane w ramach przyznanej kwoty ponad 28 tys. zł.?

Dyrektor K. Łapiński poinformował, że będą kupowane pomoce do pracowni biologicznej, chemicznej fizycznej i geograficznej. Zakupy te będą robione na podstawie wykazu pomocy dydaktycznych wskazanych przez nauczycieli.

Radny J. Porowski spytał o przebudowę ul. Długiej i kiedy będzie kontynuowana ta inwestycja oraz o ul. Kruczą.

Zastępca burmistrza wyjaśnił, że w bieżącym roku wydatkowana będzie kwota ponad 180 tys. ze środków własnych. Pozostałe środki na to przedsięwzięcie zapisane jest w WPF i zakończenie przedsięwzięcia w roku 2019. Inwestycję tą będzie wykonywało ZWiK i być może już w styczniu 2019r. będzie ona zakończona. To samo będzie z ul. Kruczą. Środki w budżecie są zapewnione. Też wykonuje ją ZWiK i zakłada się, że ul. Krucza będzie zakończona w br.

Radny St. Żochowski spytał, czy będzie wykonywane ogrodzenie przy Szkole Podstawowej nr 1 i nr 2? To było jedno z zaleceń Sanepidu.

Zastępca burmistrza W. Kamiński wyjaśnił, że będą kontynuować i wykonywać zalecenia w miarę możliwości finansowych.

Dyrektor SP nr 1 D. Gołaszewski poinformował, że zalecenia Sanepidu w znacznej części zostały wykonane. Zakres prac był ogromny, m.in. wykonane zostały hole, schody. Ogrodzenie nie jest priorytetem, a poza tym są tam barierki.

Dyrektor SP nr 2 K. Łapiński poinformował, że u niego są zamontowane bramy wjazdowe. Cekał z tym ze względu na salę sportową, by móc umieścić tam pojemnik na śmieci. Stare ogrodzenie będzie odnowione w przyszłym roku będzie zamontowane. Bramy przy wyjściu już są zamontowane.

Dyrektor Przedszkola nr 1 W. Wincenciak zwróciła zgłosiła problem wymiany instalacji elektrycznej. Cała inwestycja to koszt ok. 1 miliona złotych, dlatego robi to etapami. Jedno skrzydło ma wymienioną instalację, ale do pozostałej części na pewno będą zalecenia Sanepidu. Stąd zwraca się z prośbą, by w budżecie na 2019r. przewidzieć środki na wymianę pozostałej części instalacji.

Dyrektor D. Gołaszewski zgłosił, że w SP nr 1 także była awaria instalacji elektrycznej. We wszystkich placówkach zdarzają się takie rzeczy i trudno przewidzieć w jakiej części dojdzie do awarii.

Uchwała Nr LIII/447/18 z dnia 17 października 2018r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok została podjęta głosami: 14 za, przeciw 0, wstrzymujących się 6 (uchwała w zał.)

Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Łapy.

Nad projektem statutu pracowała Sekretarz Anna Rutkowska oraz Komisja Statutowa.

Radni otrzymali zestawienie uwag i propozycji zmian do projektu statutu zgłoszonych przez członków Komisji Statutowej tj. radną B. Ekiert i J. Micotę.

Dyskutowano m.in. proponowaną zmianę paragrafu 58, który dotyczył korzystania w czasie kontroli przez komisję rewizyjną z opinii i ekspertyz fachowców oraz sposobu finansowania takich opinii, czy ekspertyz.

Radna J. Micota proponowała zapis regulujący wypłatę wynagrodzenia ze środków komunalnych i zobowiązujące osoby zarządzające mieniem komunalnym do zawarcia stosownej umowy w imieniu gminy z autorami ekspertyz.

Skarbnik A. Sokół wyjaśniła, że brak jest podstawy prawnej do zawarcia takiej umowy. Od strony prawnej odbywa się to tak, że na ekspertyzę zostaną zabezpieczone środki w budżecie gminy.

Radny P. Pułkośnik spytał, co oznaczają słowa „środki komunalne” i „osoba zarządzająca mieniem komunalnym”.

Radna J. Micota wyjaśniła, że proponowana przez nią zmiana oznacza paragrafu 58 oznacza nic innego, jak to, że komisja rewizyjna zwraca się o wykonanie ekspertyzy z pieniędzy gminnych. Pieniądze komunalne, to pieniądze gminne. Radnej chodzi o to, by ustrzec się sytuacji, jaka miała miejsce w obecnej kadencji, kiedy na ich wniosek została wykonana opinia eksperta. niezależnego Kto w takiej sytuacji ma płacić za opinię? Dlatego proponuje w statucie uregulować te sprawy.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że chodzi o środki budżetowe, a osoba zarządzająca tymi środkami, to burmistrz Łap.

Radca Prawny potwierdziła to i uznała, że proponowany zapis wprowadza chaos informacyjny. Pod względem formalno-prawnym ten zapis jest nie do przyjęcia.

Radny J. Jamiołkowski stoi na stanowisku, że komisja rewizyjna jest organem wewnętrznym rady i zgodę na opracowanie i sfinansowanie ekspertyzy musi wydać Rada Miejska.

Dyskutowano też zapis paragrafu 52 dotyczący postępowania kontrolnego komisji rewizyjnej.

Radny St. Żochowski ma zastrzeżenia do ust. 6 tego paragrafu, który mówi, że jeden członek komisji rewizyjnej może przeprowadzać kontrole.

Radny J. Jamiołkowski zauważył, że tu chodzi o kontrole sprawdzające, a nie o zwyczajną kontrolę.

Przewodniczący Rady dodał, że to minimalna ilość członków. Tu nie ma ograniczenia i równie dobrze może być ich więcej.

Radna J. Micota proponowała, by w statucie zamieścić jednak zapis o publikowaniu interpelacji na BIP, pomimo, iż jest on w ustawie o samorządzie gminny. W obecnej kadencji radni musieli prosić o zamieszczanie interpelacji na BIP. Gdyby był taki zapis w statucie, nie musieliby prosić, a byłby to obowiązek. Dlatego powinniśmy uchronić się przed takimi błędami.

Przewodniczący Rady podkreślił, że ustawa jest aktem wyższego rzędu i nie powinno się powielać zapisów ustawy w aktach niższego rzędu, jakim jest uchwała w sprawie statutu gminy.

Radna B. Ekiert także jest za tym, by pewne sprawy uregulować w statucie, ponieważ ustawa w niektórych sytuacjach odsyła do statutu. Jeśli będzie zapis w statucie, będzie jasna sytuacja. Zapowiedziała, że będzie głosować przeciwko, bo żadna uwaga przez nich zgłoszona nie została uwzględniona.

Radny A. Karasiewicz stwierdził, że odbyły się dwa spotkania Komisji Statutowej i odbyła się merytoryczna dyskusja nad każdą zgłoszoną zmianą. Jego zdaniem jest to pewne nadużycie, sugerowanie, że z góry jest coś założone. Odbyła się merytoryczna dyskusja i punkt po punkcie był analizowany.

Radna B. Ekiert uważa, że praca komisji to pewne kompromisy, a tutaj ich nie ma. Jej zdaniem są sytuacje, w których ustawa odsyła do statutu, który szczegółowo powinien regulować pewne zapisy. Uważa, że powinien być zapis, że posiedzenia komisji rewizyjnej są jawne i mieszkańcy

mogą w nich uczestniczyć bez prawa głosowania. Paragraf 89 statutu nie jest tożsamy z tą propozycją zapisu.

Sekretarz A. Rutkowska wyjaśniła, że po analizie prawnej projektu statutu, niektóre zapisy wypadły z projektu. Sprawę o której mówi radna B. Ekiert reguluje paragraf 85 ust 2 statutu.

Dyskutowany był temat wykonywania czynności kontrolnych przez zespoły, składające się co najmniej z dwóch członków komisji.

Radny J. Jamiołkowski stwierdził, że taki podział jest wszędzie. Przypomniał, że w kadencji, kiedy radny St. Zochowski był w komisji rewizyjnej, także był podział na zespoły.

Radny St. Zochowski wyjaśnił, że wtedy na kontrolę do ZWiK poszła cała komisja rewizyjna i dopiero tam, na miejscu podzieliła się na podzespoły.

Radna J. Micota odniosła się do braku zapisu w paragrafie 36 dotyczącego inicjatywy uchwałodawczej. Radna proponuje zapis, że grupa inicjatywna mieszkańców musi liczyć co najmniej 100 osób (zgodnie z ustawą grupa inicjatywna powinna liczyć minimum 300 osób.

Radna podkreśliła, że pod projektem uchwały dotyczącym Szkoły Podstawowej nr 1 podpisało się 1000 mieszkańców i mimo to temat nie „stanął na wokandzie”. Dlatego proponuje zapisanie tej kwestii w statucie, by ustrzec się takich sytuacji.

Zdaniem Przewodniczącego S. Maciejewskiego zapis o inicjatywie obywatelskiej jest zawarty w ustawie i nie ma potrzeby go powielać w statucie.

Radny P. Jaroszewski odniósł się do zapisu paragrafu 54 i kwestii podpisywania protokołów z kontroli komisji rewizyjnej. Dotychczas protokół był podpisywany także przez osoby, które w kontroli nie brały udziału tj. podpisywała cała komisja. Popiera ten zapis, że to kontrolujący sporządzają protokół, który zawiera m.in. podpisy osób kontrolujących.

Sekretarz A. Rutkowska stwierdziła na zakończenie, że statut stanowi pewne ramy, natomiast uszczegóławianie odbywa się na podstawie przyjmowanych regulaminów, czy uchwał.

Uchwała Nr LIII/448/18 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 17 października 2018r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Łapy podjęta została głosami: 13 za, przeciw 5, 2 głosy wstrzymujące się (uchwała w zał.)

Ad 7.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości (ul. Krańcowa -droga wewnętrzna)

Nieruchomość o powierzchni 594 m², położona w Łapach przy ulicy Krańcowej, stanowi współwłasność. Działkę 182/2 wydzielono z przeznaczeniem pod wewnętrzną drogę dojazdową do wydzielonych działek budowlanych. Współwłaściciele działki zwrócili się do Burmistrza z propozycją przekazania jej na rzecz Gminy Łapy. Działka przekazana będzie darowizną, koszty notarialne i wieczysto-księgowo będą pokryte po połowie.

Uchwała Nr LIII/449/18 z dnia 17 października 2018r. w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości podjęta została głosami: 13 za, przeciw 0, 5 głosów wstrzymujących się (uchwała w zał.)

Ad 8.Informacja Przewodniczącego Rady na temat oświadczeń majątkowych radnych gminy za 2017 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych Rady Miejskiej w Łapach za 2017 rok oraz na dwa miesiące przed upływem kadencji –Wszyscy radni Rady Miejskiej złożyli oświadczenia majątkowe za 2017r. w ustawowym terminie do 30 kwietnia 2018r oraz oświadczenia majątkowe złożone na dwa miesiące przed

upływem kadencji. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęła do Urzędu Miejskiego żadna odpowiedź w sprawie oświadczeń majątkowych radnych. (informacja w zał.)

Ad 9. Informacja Burmistrza Łap na temat oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych za 2017 rok.

Do Rady Miejskiej wpłynęła też informacja Burmistrza Łap o złożonych oświadczeniach majątkowych przez zastępcę burmistrza, sekretarza, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu burmistrza.

Burmistrz Łap złożyła oświadczenie majątkowe do Wojewody w ustawowym terminie.

Naczelnicy Urzędu Skarbowego w Białymstoku oraz w Wysokiem Mazowieckiem nie stwierdzili żadnych braków oraz nieprawidłowości (informacja w zał.)

Ad 10. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna B. Ekiert wcześniej występowała o wyrównanie drogi w Płonce Matyski. Teraz kiedy zostało to zrobione zwraca się z prośbą o utwardzenie tej drogi. Pani Burmistrz mówiła, że zostanie to zrobione ze środków funduszu sołeckiego.

Zastępca burmistrz obiecał, że postara się, by kruszywo zostało nawiezione bez środków z funduszu sołeckiego. Z funduszu wykonuje się utwardzenie całej drogi, a jeśli są to niewielkie zagłębienia, to można je nasypać bez tych środków.

Radny M. Michno dodał, że wioski wykonują różne roboty ze środków funduszu sołeckiego, ale o tym co robić, decyduje rada sołecka, podejmując uchwały.

Radna H. Kamińska ponownie zgłosiła prośbę o nawiezenie kruszywa na ul. Polną i Spokojną w Uhowie.

Burmistrz W. Kamiński zapewnił, że te ulice są na liście i będą nawiezione.

Radny St. Żochowski w imieniu mieszkańców Buca podziękowała za nawiezenie kilku wywrotek tłuczni, ale mieszkańcy proszą jeszcze o dwie wywrotki, to problem byłby rozwiązany.

Radny J. Porowski spytał, kto może odebrać odpady wełny mineralnej? Spytał też, kto w gminie zajmuje się programem „czyste powietrze”? Gdzie można składać wnioski?

Zastępca W. Kamiński wyjaśnił, że to są odpady niebezpieczne i gmina ich nie może odebrać. Są specjalne firmy, które utylizują wełnę, papę itp. Kontakt z taką firmą będzie podany na stronie Urzędu.

Co do programu „czyste powietrze”, informacji udzielają pracownicy zajmujący się w Urzędzie środkami pomocowymi. Wnioski należy składać w sekretariacie Urzędu.

Radna M. Kaczyńska zgłosiła problem, że na ul. Leśnikowskiej stoją trzy słupy oświetleniowe i żadna lampa się nie świeci. Zgłasza prośbę mieszkańców tej ulicy, by włączyć przynajmniej jedną lampę.

Radna B. Ekiert spytała, czy coś się wyjaśniło z robotami na placu PKS. W dniu wczorajszym chodzili tam jacyś ludzie, przedstawiający się jako rzeczoznawcy, którzy ocenili, że tam są uszkodzone kable. Czy to prawda?

Burmistrz W. Kamiński poinformował, że wczoraj nie odbyła się rada budowy, ale Urząd jest w stałym kontakcie z wykonawcą. Co do tych kabli, to prawda. Podwykonawca zerwał część przewodów. Rzeczoznawcy ocenią te szkody i zostaną one naprawione, by móc wystąpić o odszkodowanie od tego, co je zerwał.

Radna J. Micota spytała o szczegóły spotkania z przedstawicielami firmy, która będzie odwadniać rowy.

Zastępca burmistrza poinformował, że rozmowy dotyczyły tego, by znaleźć potencjalnych wykonawców i uzyskać informację na temat terminu realizacji tego zadania. Uzyskano informację, że najlepszy jest okres wczesno zimowy do wykonywania robót ziemnych.

Na temat kosztów nie ma jeszcze informacji. Urząd będzie zlecał wykonanie w formie przetargu, bo to dość droga inwestycja.

Radny W. Szustak zgłosił, by na skrzyżowaniu drogi Łapy Kołpaki, w stronę cukrowni uzupełnić ubytki.

Zastępca burmistrza poinformował, że jest przewidziane załatanie tych dziur w zakresie ulicy Cukrowniczej.

Radna J. Micota spytała Przewodniczącego Rady w jaki sposób odpowie firmie Koba. Przewodniczący powinien odpowiedzieć na pismo w imieniu całej Rady.

Przewodniczący S. Maciejewski stwierdził, że na dzisiaj nie ma tego tematu.

Zdaniem J. Mícoty nie można ignorować pisma i Przewodniczący powinien udzielić odpowiedzi na pismo.

Ad 11. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Łap.

Radna B. Ekiert spytała o wydane zezwolenie dla PKS Nova oraz – czy gmina ma jakiś wpływ na przewoźnika i czy może u niego interweniować na skargi pasażerów? Czy może im pomóc? Zastępca burmistrza wyjaśnił, że zapewnienie przewozu na terenie gminy jest zadaniem gminy. PKS Nova jest przewoźnikiem, który realizuje transport na terenie gminy Łapy.

Jeśli jakieś zachowania przewoźnika mają charakter cykliczny, to niech osoby dojeżdżające złożą do Urzędu pismo. Urząd zgłosi problem do Urzędu Marszałkowskiego.

Wrócono do dyskusji na temat pisma spółki KOBA. Radna J. Micota stwierdziła, że chodzi o dostęp do szerokopasmowego Internetu i w tej kwestii powinna być odpowiedź Przewodniczącego Rady. Odczytała ostatni akapit pisma, w którym spółka w zaistniałej sytuacji i brak zgody na budowę sieci napowietrznej na terenie gminy Łapy, będzie zmuszona do podjęcia określonych działań. Jej zdaniem niedopuszczalną rzeczą jest brak odpowiedzi na to pismo.

Przewodniczący S. Maciejewski podkreślił, że na spotkaniach wyborczych był zgłaszany ten temat i ludzie nie chcą Internetu na słupach.

Radny P. Pułkośnik też uważa, że to nie jest ta pora, by zagęszczać Łapy i stawiać nowe słupy.

Radny J. Porowski: Jest XXI wiek, a nie XIX i gmina słusznie nie godzi się na sieć napowietrzną. Teraz kable ciągnie się w ziemi, a nie na słupach.

Potwierdziła to także radna E. Łapińska, że mieszkańcy nie chcą kolejnych słupów.

Radny M. Michno stwierdził, że spółka Kobe na Osse puściła sieć ziemią.

Radny A. Karasiewicz jest zdziwiony tą sytuacją, że radny staje się rzecznikiem jednej firmy. Jego zdaniem jeśli gmina chce zainstalować Internet, to powinno się zaprosić wszystkie firmy z tej branży.

Radna J. Micota podjęła ten temat, bo Koba jest w projekcie. Też jest za tym, by zaprosić wszystkie firmy, by z udziałem radnych podyskutować na ten temat.

Zastępca burmistrza stwierdził, że budowa sieci szerokopasmowej dotyczy infrastruktury gminy i dobrym miejscem na dyskusję o tym jest komisja. Spółka Koba pojawiła się spory czas temu. Urząd od początku mówił, że nie będzie zgody na napowietrzną linię. Urząd proponował

im, żeby zrobili projekt sieci ziemią, przy okazji innych robót ziemnych. Spółka nie złożyła żadnego projektu.

W przypadku, gdy spółka zbuduje taką linię, to będzie to działalność komercyjna i każdy kto skorzysta z tej sieci będzie musiał płacić. Gmina będzie wspierała każdą firmę, która będzie stawiała na rozwój Internetu.

Radny M. Michno przypomniał, że temat spółki Koba był już dawno temu poruszany na posiedzeniu komisji i na sesji tj. temat niszy internetowej.

Ad 12. Sprawy różne, oświadczenia radnych i wolne wnioski

Przewodniczący Rady poinformował o piśmie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łapach w sprawie wniosku pani L. Werbowskiej dotyczącym przydzielenia lokalu mieszkalnego. Pismo zostanie przesłane do Radnych na maila.

Pani L. Werbowska stwierdziła, że wniosek złożyła do Rady Miejskiej i oczekuje stanowiska Rady w sprawie jej mieszkania. Podkreśliła, że idzie zima i dalsze mieszkanie w kontenerze, (który jej zdaniem nie jest budynkiem mieszkalnym) zagraża jej zdrowiu. Czeka na odpowiedź w swojej sprawie.

Pani T. Kamińska złożyła pismo skierowane do Burmistrza Łap i Przewodniczącego Rady Miejskiej. Chciała, by pismo to zostało odczytane, ponieważ uważa, że to ostatnia sesja i traktuje to jako podsumowanie kończącej się kadencji.

Przewodniczący Rady zaproponował, by pismo to przesłać do Radnych na maila: 9 głosów za, przeciw 4.

Ad 13. Przyjęcie protokołu nr LII/18 z sesji Rady Miejskiej

Za przyjęciem protokołu 10 głosów, przeciw 0, 2 głosy wstrzymujące się.

Ad 14. Zakończenie obrad.

Przewodniczący S. Maciejewski wypowiadając formułę „Zamykam LIII sesję Rady Miejskiej w Łapach”, zakończył obrady w dniu 17 października 2018r.

Protokołowała: I. Jabłońska

PRZEWODNICZĄCY RADY
Sławomir Maciejewski
Sławomir Jan Maciejewski